

咱这儿有个“天鹅湖”

上百只天鹅在舞钢市田岗水库越冬



天鹅和水鸭在水中嬉戏

□记者 牛超 通讯员 白东亮 文/图

本报讯 昨天,在舞钢市尹集镇李庄村村部约300米处田岗水库东南方向的一个小岛上,百余只白天鹅和灰天鹅聚在一起,不时“曲项高歌”,引来路人纷纷围观。

今年冬天气温降得特别快,近期,几百只白天鹅、灰天鹅和水鸭等候鸟飞到舞钢市田岗水库越冬,让这座有“凤鸣湖”之称的秀美中型水库变成了“天鹅湖”。

昨天上午,在田岗水库舞钢市尹集镇李庄村附近,记者看到,湖水浩渺,湖畔芳草萋

萋,不远处的小岛上,百余只白天鹅和灰天鹅聚在一起“曲项高歌”,偶尔有一两只扑腾着翅膀掠过水面,留下几串涟漪,后又消失在茂盛的水草里……

据了解,舞钢市田岗水库占地面积约5平方公里,库容3176万多立方米,是舞钢市的饮用水源地。这里生态保护得比较好,水质优良,加上库中有20多处自然土石小岛屿,并且水库禁止乱捕乱捞和游船入水,为白天鹅等水鸟来这里越冬提供了安静的处所。

尹集镇李庄村党支部书记王德强今年53岁,他家就住在水库岸边。据他介绍,上

世纪50年代,田岗水库建成初期“每年都有成千上万只天鹅到这里越冬,多的时候达到几万只。石漫滩水库和田岗水库相邻,两座水库占地面积20多平方公里,水面上天鹅群极多。1975年8月,两座水库被特大洪水冲垮,天鹅也失去了在这里越冬的栖息地”。1998年石漫滩水库复建成功,2003年田岗水库复建成功。

“天鹅又回来了,仅11月18日下午,就飞来了百余只。”王德强说,当时,百余只白天鹅飞过来,“成群的天鹅在天上盘旋,非常美丽、壮观。”

电表箱着火 民警奋不顾身扑救

□记者 胡耀华

本报讯 “要不是民警帮忙,后果真不堪设想。”昨天上午7时许,在鲁山县公安局东侧不远处一居民区内,望着墙上被烧坏的电表箱,居民刘先生感慨地说。

刘先生是发现电表箱着火的第一位居民。据他介绍,当天早上6点40分左右,他在小区跑步晨练,突然发现电表箱向外冒火,立即大声呼救。“当时我正在局里值班,听到了居民的惊呼声,也看到有烟雾升起,于是拿着灭火器赶了过去。”昨天上午,鲁山县公安局刑侦大队民警姬亮告诉记者,他赶到现场后,看到居民区墙上的一个电表箱正在向外喷火。他拉开了灭火器朝着电表箱喷射。但由于电表箱位置较高,他踮着脚尖才勉强喷到火焰,灭火器喷出的干粉落了他一身。

据了解,着火原因可能是电路老化或用电负荷过大引起。所幸扑救及时,没有造成严重后果。

图片新闻



雨水伴落叶 忙坏环卫工

昨天上午,在市区中兴路中段,环卫工人赵师傅忙着清理绿化带里的树叶。赵师傅说,今年降雨降雪早,法桐这几天落叶特别多,他从清晨快7点一直忙到10点,工作时间比平时多了一倍。据了解,受降雨影响,雨水将落叶打湿后粘在地上,增加了清理难度,环卫工人要付出更多的体力清理。

本报记者 张鹏 摄



圣诞味道浓起来

11月29日上午,市区矿山路某商场大厅内布置着犹如童话般精美的圣诞装饰。距离圣诞节还有二十多天,不少商家早已瞄准圣诞商机,准备大干一场。各大超市和商场的圣诞产品专区都已完成布展,圣诞节商机的“战火”已经点燃,从毛带装饰品、小钟串、丝光球、圣诞蜡烛到圣诞老人服饰等各种圣诞礼品一应俱全。一些服饰专卖店也纷纷搭乘圣诞商机“专列”,开始发布打折信息。

本报记者 禹舸 摄

冒充亲属嫖娼被抓,这伙人作案200多起,诈骗100多万元 鲁山公安局成功破获电信诈骗案

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天从鲁山县公安局获悉,近两年来,在我市及周边地区屡屡发生的电信诈骗案,经市、县两级公安机关半年之久的侦查,近日终于告破,并成功抓获犯罪嫌疑人5名,涉案标额116万元。

据鲁山县公安局副局长温卫杰介绍,骗子的手法几乎如出一辙,先是冒充受害人家属给受害人打电话称换了电话号码,过一段时间后再冒充受害人家属发短信称自己因嫖娼或按摩被抓,需要交罚款,诱骗受害人将钱款打到指定账户上。“这类案件从2013年开始就一直不断。”温卫杰说,受骗金额最高的一起案件,受害人一次性被骗7万余元,在社会上造成了恶劣影响。

今年6月4日,鲁山县公安局成立专案组侦破此案。经过寻找证据和侦查,专案组

发现,嫌疑人所使用的银行卡用户名均为“李木旦”和“石飞”,多起案件的诈骗银行卡号、手机号码都一样。据此,专案组推断,这些电信诈骗案件均为同一伙人所为。

围绕两个犯罪嫌疑人使用的手机号码,经过对“李木旦”和“石飞”为户名的作案银行卡进行串并,民警发现,一个电信诈骗犯罪团伙的脉络渐渐清晰。自2013年11月下旬以来,该犯罪团伙在平顶山、南阳、洛阳、汝州等地作案200余起,诈骗总金额为116万余元。经过调查,犯罪嫌疑人任二涛专门负责取款,犯罪嫌疑人赵玉伟为主犯,犯罪嫌疑人赵玉飞和李丙基负责给受害人打电话。

11月13日凌晨0时许,民警在洛阳市西工区纱厂路与解放路交叉口的美美宾馆211房间将嫌疑人任二涛抓获。经突审,犯罪嫌疑人任二涛对自己涉嫌电信诈骗的犯罪事实供认不讳。与此同时,另一路抓捕人员在

郑县薛店镇将犯罪嫌疑人赵玉飞、李丙基、赵玉伟抓获。经突审,发现同案嫌疑人还有郑县茨芭镇的王华龙。抓捕组成员当即赶赴郑县茨芭镇,将王华龙抓获。后经突审,发现该案还有另外两嫌疑人,其中嫌疑人王一明系郑县薛店镇赵寨南村村民,于2014年12月因涉嫌电信诈骗被新郑市公安局抓获,现已被判刑;另一嫌疑人陈江岭系郑县薛店镇赵寨东村居民,目前在逃,鲁山县公安局正在组织抓捕。

另据记者了解,案件破获后,专案组成员在嫌疑人家及其相关场所进行了搜查,当即搜出作案银行卡40余张,作案手机卡30余张,作案手机20余部及李木旦和石飞等人的身份证件。目前,犯罪嫌疑人赵玉伟、赵玉飞、任二涛、李丙基、王华龙等人已被鲁山县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

《午夜之暗》品诗会举行

□记者 王春生

本报讯 一杯咖啡或清茶,与作者面对面交流,和书友分享感悟。11月28日下午,一场有关我市籍诗人简单的《午夜之暗》品诗会在鹰城广场附近一家创客咖啡馆举行。

“我们两人都很喜欢《午夜之暗》这本诗集,下面为大家朗诵诗集中的《苹果》这首诗。”当天下午两点半,品诗会开始,两名来自河南城建学院的大三学生率先登场,为与会的30多位书友朗诵了一首长诗。

“我喜欢《刘希夷墓怀古》这首诗。”在朗诵完《刘希夷墓怀古》一诗后,河南质量工程

职业学院教授何桂英与大家分享了她对这首诗的感受,她说,这首诗里有现代生活的元素,语言有激情,但诗歌整体上又很理性,是一首很难得的诗歌作品。

品诗会上,除市区一些院校师生外,更多的是我市一些知名文学创作者和文学爱好者,大家纷纷就《午夜之暗》畅谈阅读感悟。

此次品诗会由我市籍诗人简单发起。简单本名余宏昌,1972年出生于宝丰县,系中国作家协会会员,此前曾在市区工作,后迁居郑州。十多年前他创作的长诗《胡美丽的故事》曾在国内诗坛广为流传,曾被评论家认为是“中国当代诗歌的重要收获”。

简单的新诗集《午夜之暗》由河南人民出版社出版,收录了简单从2000年至2013年的59首精华之作。

谈及此次品诗会的举办初衷,简单说,品诗会一般是由个人发起的一种新兴读书方式,为热爱读书者提供一个思想交流的平台。品诗会最近几年来开始在南京、北京、上海等城市流行开来。此前,他在郑州举办过几次品诗会,反响很好,很有意义,因此便萌生了回家乡举办品诗会的想法。

我市多位知名文学创作者表示,这种品诗会能让人在忙碌的生活之余去共同品味一脉书香,值得借鉴和学习。